
Raiffeisenbank a Kuba 

 
Miloš Večeřa  

Head of Trade Finance, Cash Management & Factoring, RBCZ Praha 

MZV ČR 30.11.2016 



Kuba 
 

 Rozloha:  109 886 km²  

 Počet obyvatel:  11, 38 mil. (2014) 

 HDP na 1 obyvatele: 7 186 USD  (2014).  

 

Problémy centrálně plánovaného hospodářství:  

dvojí měna, neefektivní zemědělství, velmi nízké 

platy, trvající přídělový systém. 

 

Hlavní položky vývozu Kuby: nikl, kobalt, 

chemické produkty, cukr, ryby a mořské plody, 

citrusy, rum, tabák, mramor a kožedělné výrobky. 

 

Nabídka RBCZ:  krátkodobé financování vývozu 

zboží z ČR formou odkupu pohledávek bez regresu 

z neodvolatelného dokumentárního akreditivu s 

délkou splatností max. 360 dnů. 
 
 

 

 

2 



Podpora českých ministerstev 

obchodům s Kubou 

 Úsilí MZV ČR završeno v 07/2016 - jmenován historicky 1. velvyslanec 

ČR (p. Vladimír Eisenbruk). Povýšením úrovně na velvyslanectví ČR 

dosáhne stejné úrovně vztahů s Kubou jako mají ostatní země EU. 

 Pravidelné návštěvy představitelů MZV, MPO, MZe, MZdr a dalších 

státních institucí, zástupců bank na Kubě. Mnohá setkání se s jejich 

kubánskými protějšky. To platí i pro české exportéry. 

 Účast náměstka MZV p. Martina Tlapy na misi v 09/2016 pomohla vyřešit 

problémy se splácením pohledávek RBCZ vůči BICSA z roku 2015. Díky 

zapojení vrcholných představitelů ČR tomu dala kubánská strana 

náležitou pozornost. 

 Účast náměstka MPO p. Muřického v misi na FIHAV v 11/2016. 

 Zájem o řešení vzniklých problémů ze strany vlády ČR znamená pro 

exportéry i banky určitou jistotu, že pohledávky budou uhrazeny a 

vzájemný obchod bude možné bez obav rozvíjet.   
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  RBCZ a Kuba 

 Počátek financování exportních kontraktů v r. 2012 v rámci „Refresh 

programu“. Princip: pojištění nových obchodů jen za předpokladu, že 

BICSA uhradí alikvotní část dluhu z minulosti a pojistné krytí 97,5%. K jeho 

ukončení došlo v 06/2016.  

 

 Za období 2012 – 2016 financovala RBCZ kontrakty za téměř EUR 28 mil. 

 

 V r. 2016 původní Refresh program nahradil „nový limit“ s upravenými 

podmínkami (hodnota pojištění je nyní 95%, spoluúčast 5%). 

 

 Kuba dováží 80% veškerých potravin, což se projevilo i na předmětu  

financování RB. Dodávky potravin tvořily téměř 97% hodnoty všech 

odkupů. Pro Vaší představu se jednalo o 111 959 tun různých potravin. 
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Složení dodávek podle typů komodit profinancovaných 
RBCZ 

                                                                                                                                                                                             
 
 
 
 

     
pšenice                102 686 tun 
slad                          6 148 tun 
sušené mléko         2 588 tun                             
oves                            396 tun 
ječmen                       102 tun 
chmel                            39 tun 
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RBCZ a Kuba v budoucnu – část 1 

Čeští exportéři mají zájem o financování a pojištění těchto 

položek:  

  

 potraviny (pšenice, ječmen, sušené mléko, slad, oves…).  

 korunkové uzávěry, lahve… 

 minipivovary – technologie a náhradní díly…  

 metalurgické výrobky z bezešvých i svařovaných trubek…  

 elektro a hutní materiály, řídící systémy…  

 elektroinstalační materiál, osvětlení…  

 nové lokomotivy a jejich náhradní díly… 

 nové motocykly a jejich náhradní díly… 

 turbíny a náhradní díly… 

 technologie na výrobu „čisté energie“…  
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RBCZ a Kuba v budoucnu – část 2 

RBCZ do budoucna 

 

 chceme dále podporovat české exportéry a poskytovat jim financování s 

pojištěním EGAP. 

 

 V rámci nového limitu připravujeme financování dodávek pro 2 české 

společnosti. Kromě potravin půjde o dodávky obalového a 

metalurgického materiálu. Jednáme i s dalšími firmami, které mají zájem 

s Kubou obchodovat.  

 

 nadále budeme aktivně komunikovat s bankou BICSA a pravidelně 

se s vedením banky setkávat. Osobní kontakt je na Kubě velice 

důležitý a pro správné fungování obchodů nezbytný. 

 

 budeme se účastnit misí organizovaných MZV, MPO, MZe a dalšími 

státními institucemi.  
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Popis grafu financování odkupu pohledávek z L/C s pojištěním EGAP, typ Bf se 
splatností max. 360 dnů 
 

1. Podpis vývozního kontraktu mezi vývozcem a dovozcem. 

2. Předložení návrhu znění neodvolatelného L/C ke kontrole RB. 
3. Vystavení L/C kubánskou bankou v/p vývozce a zaslání do RB. 

4. Uzavření smlouvy o odkupu pohledávek z L/C bez postihu. 

5. Pojištění vývozu EGAPem ve výši 95%, pojistnou smlouvou typu Bf. 

6. Dodání zboží/služeb a předání L/C dokumentů RB vývozcem. 

7. Kontrola dokumentů RB a zaslání originálů kubánské bance, akceptace dokumentů kubánskou bankou. 

8. Odkup pohledávky, výplata vývozci, 2,5% spoluúčast na nepojištěné části.  

9. Úhrada pohledávky po 360 dnech ode dne lodění (tedy DOUFEJME…! ) 
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   Výhody odkupu pohledávek  pro vývozce 

 okamžité čerpání finančních prostředků k datu odkoupení pohledávky. 

 poskytnutí finančních prostředků před splatností pohledávky. 

 přenesení komerčních a politických rizik nezaplacení pohledávky na banku resp. na EGAP. 

 operativní forma financování, nezatěžuje bilanci vývozce. 

 bezpostihový odkup = možnost dalšího financování při vyčerpání úvěrových linek. 

 většinu jednání s pojišťovnou souvisejících s pojištěním pohledávek provádí banka (žádost o pojištění, uzavření pojistné 

smlouvy, žádosti o vydání pojistných rozhodnutí). 
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Seminář české delegace s účastí kubánských úřadů – 
mise v 09/2016 
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I taková je Kuba… 
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Kuba 

 

 

 

 

 

 

Děkuji za pozornost ! 
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